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الگوهای عددی، عـدءءءدءءء‌نویسی

 

تمرین و فعّالیت

جمله‌های درست را با علامت  و جمله‌های نادرست را با علامت  مشخص  	 1
كنید.

 الف. عدد 79347 یك عدد فرد است.

، پس از ساده شدن یک عدد زوج است. 40
5

 ب. كسر 

 پ. دهگان همه‌ی اعداد فرد، فرد است.

 ت. همه‌ی اعداد زوج بر 2 و همه‌ی اعداد فرد بر 3 بخش‌پذیر هستند.

در جای خالی چه عددی می‌توان قرار داد تا عدد دو رقمی حاصل، مضرب 5 باشد؟       	 2

 الف. 2	 ب. �5 6

 پ. 7	 ت. 8

بزرگترین عدد پنج رقمی زوج كه رقم‌های آن تكراری نباشد، كدام گزینه است؟ 	 3
 الف. 90000	 ب. 99998	 پ. 98765	 ت. 98764

در الگوی زیر شكل چهارم را رسم كنید و بنویسید كه با چند دایره ساخته می‌شود؟  	 4

بین  رابطه‌ای  ----------------         چه  پانزدهم چطور؟  ----------------  شكل 

شماره شكل و تعداد دایره‌ها وجود دارد؟ -------------------------------------

1 2 3 4(  ) (  )(  )(  )

كدام شــكل با 27 دایره ساخته می‌شود؟  ----------------

اعداد این الگو مضرب‌های چه عددی هستند؟  ----------------
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الگوی زیر را كامل كنید. 	 5
الف. این اعداد مضرب چه عددی هستند؟ ------------- و ------------- و 40 و 30 و 20 و 10

ب. هشتمین عدد این الگو چیست؟ ----------------

پ. عدد 120 چندمین مضرب 10 می‌باشد؟ ----------------

با توجّه به الگویی كه در عددهای شكل‌های زیر وجود دارد، دو شكل بعدی را كامل  	 6
كنید.
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چه رابطه‌ای برای نوشتن اعداد پیدا كردید؟ 

------------------------------------------------------------------------

در مثلّث زیر اعداد زوج را زرد و اعداد فرد را بنفش كنید. آیا برای رنگ‌آمیزی شكل  	 7
زیر الگویی پیدا می‌كنید؟
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دارد كه  وجود  عددی  آیا  الف. 

رنگ نشده باشد؟ -----------
نتیجه‌ای  چه  مطلب  این  از 

می‌توان گرفت؟ ------------
ب. یكی از لوزی‌های زرد رنگ را 
انتخاب كنید و حاصل جمع دو 
را حساب كنید.  عدد داخل آن 
یا  بود  زوج  آن‌ها  جمع  حاصل 

فرد؟ ----------------------

پ. یكی از لوزی‌های بنفش را به دلخواه خود انتخاب كنید و حاصل جمع 2 عدد داخل 

آن را حساب كنید. آیا حاصل جمع آن‌ها عددی فرد است؟ ---------------------
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را  آن  دارد؟  وجود  رابطه‌ای  شده‌اند  مشخص  فلش  با  مثلّث‌هایی كه  بین  آیا  ت. 

بنویسید. ------------------------------------

ث. آیا می‌توانید بگویید اگر شكل را بزرگ‌تر كنیم، طبق این الگو در مثلّث سمت راست 

ردیف دوازدهم چه عددی خواهیم داشت؟ ------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------

ج. نام الگوی این اعداد چیست؟ ---------------------------------------------

چ. حاصل جمع یك مثلّث زرد و یك مثلّث بنفش عددی ---------------- است.

ح. حاصل جمع دو مثلّث بنفش همواره ---------------- است.

خ. حاصل جمع یك لوزی زرد با یك لوزی بنفش همیشه عددی ---------------- 
است.

محمّدمهدی در صف 23 نفره‌ی مدرسه نفر وسط است.  	 8
الف. محمد مهدی نفر چندم این صف است ؟

ب. جلو و عقب محمد مهدی چند نفر ایستاده‌اند؟
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یادآوری عـدءءءدءءء‌نویسی

تمرین و فعّالیت

جمله‌های درست را با علامت  و جمله‌های نادرست را با علامت  مشخص  	 9
كنید.

 الف. در عدد 84391256721، پنج در مرتّبه‌ی دهگان هزار قرار گرفته است.

 ب. چشم انسان 135 میلیون سلول بنیادی دارد، این عدد 6 رقمی است.

 پ. كوچك‌ترین عدد فرد 5 رقمی، عدد 10001 می‌باشد.

 ت. در عدد 123/89 كم‌ترین ارزش مكانی مربوط به رقم 1 می‌باشد.

كدام گزینه عدد هفت میلیارد و هفتاد هزار و هفت را نشان می‌دهد؟ 	10
		 ب. 7000070007  الف. 7700007

 پ. 700070007	 ت. 70070070

اختلاف كوچك‌ترین عدد فرد 3 رقمی با بزرگ‌ترین عدد زوج 8 رقمی كدام گزینه است؟ 	11

 الف. 99999999	 ب. 100000099

		 ت. 98765432  پ. 99999897

12	 كوچك‌ترین عدد زوج 7 رقمی را كه مرتّبه‌ی هزار آن 25 و بدون تكرار ارقام باشد، 

بنویسید. ----------------------------------------------------------------

اعداد زیر را مقایسه كنید و علامت مناسب  بگذارید. 	13

2437590 2437 590/ 	0 0008 0 00080/ /

6006060060 60006060060 	9874321 23456791
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محورهای زیر را كامل كنید و محلّ تقریبی اعداد را روی محور مشخص كنید و برای  	14
نقاط مشخص شده یك عدد مناسب بنویسید.

109600000 ـ 317180000   �

0 10 20 67000000000 ـ 44150000000  �

اعداد زیر را مقایسه كنید و علامت مناسب  بگذارید. 	15

2437590 2437 590/ 	0 0008 0 00080/ /

6006060060 60006060060 	9874321 23456791

برای خریدن یك دوربین عكاسی، 3 چك پول یك میلیون تومانی، 8 اسكناس 100 هزار  	16
تومانی و 5 اسكناس 10000 تومانی به فروشنده پرداخت کردیم. قیمت دوربین چند 

تومان بوده است؟ ---------------------------------------------------------
اگر پیش از پرداخت پول از فروشنده 120000 تومان تخفیف گرفته باشیم، قیمت اوّلیه‌ی 

دوربین چند تومان بوده است؟ 

------------------------------------------------------------------------ 	

دو عدد 9 رقمی متفاوت بنویسید كه مرتّبه‌ی میلیون آن‌ها برابر باشد. اختلاف این دو  	17
عدد را حساب كنید.

------------------------------------------------------------------------ 	

------------------------------------------------------------------------ 	

قلب یك قناری در یك سال حدود 525600000 بار می‌تپد.  	18
این قناری را در 10 سال  اگر بخواهیم تعداد ضربان قلب 

مشخص كنیم، رقم 2 در چه مرتّبه‌ای قرار می‌گیرد؟ 

-------------------------------------------------- 	

این عدد را با حروف بنویسید. ----------------------- 	
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مانند نمونه جاهای خالی را كامل و مشخص كنید عدد وسطی به كدام‌یك نزدیك‌تر  	19
است؟ 

86000000 8700000086125000→ →

300000000 400000000325941000→ →

10000098360→ →

6000000 6754120→ →

الگوهای عددی زیر را ادامه دهید. 	20

---------------- ـ ---------------- ـ ---------------- ـ 825300 ـ 824300

---------------- ـ ---------------- ـ ---------------- ـ 62/08 ـ 62/07

---------------- ـ ---------------- ـ ---------------- ـ 5490 ـ 4380 ـ 3270

72439168 عددهای زیر را بسازید. با استفاده از كارت‌های  	21

الف. بزرگ‌ترین عدد 8 رقمی ------------------------------------------------

ب. كوچك‌ترین عدد 8 رقمی زوج --------------------------------------------

پ. عددی 4 رقمی كه بین 4000 و 7000 باشد. ----------------------------------

                                          


